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Ortsteilrat Tiefthal Erfurt, 12.04.2023 

OR TIE/003/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Tiefthal am 30.03.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Vereinshaus, Elxlebener Straße 14, 

99090 Erfurt-Tiefthal  

Beginn:  

 

 Uhr 

Ende: 

 

 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Teubner 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung -

Förderverein Tiefthal e.V - Elektromaterial 

0805/23 

   

 4.2. Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung-

Tiefthaler Kirmesgesellschaft e.V. 

0807/23 

   

 4.3. Verwendung von Mitteln innerhalb des Deckungsrings 0813/23 
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 4.4. Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- 

Liedertafel Tiefthal e.V. 

0816/23 

   

 4.5. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Kult-Kulturfestival Tiefthal e.V. - Kulturfestival 

0822/23 

   

 4.6. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung -

Förderverein Tiefthal e.V. - Möbel 

0827/23 

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 9. Kontrolle Niederschrift  

   

 10. Ortsteilbezogene Themen  

   

 11. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

02.03.2023 

 

   

 12. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um die Punkte Mittelvergabe nach §§ 4, 16 der Ortsteilverfassung 

aufzunehmen.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt.   

 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Tagesordnungspunkt wird um die folgenden Punkte erweitert: 

4.1 DS 0805/23 - Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung -

Förderverein Tiefthal e.V - Elektromaterial.  

4.2 DS 0807/23 - Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung-Tiefthaler Kir-

mesgesellschaft e.V. 

4.3. DS 0813/23 - Verwendung von Mitteln innerhalb des Deckungsrings 

4.4. Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung – Liedertafel Tiefthal e.V. 

4.5. DS 0822/23 - Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Kult-

Kulturfestival Tiefthal e.V. - Kulturfestival 

4.6. DS 0827/23 - Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung -Förderverein 

Tiefthal e.V - Möbel). 

 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde war nicht gegeben.  

 

  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung -

Förderverein Tiefthal e.V - Elektromaterial 

0805/23 
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beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 18 (d), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Förderver-

ein Tiefthal e.V. finanzielle Mittel in Höhe von 700,00 EUR für Anschaffungen / Ausgaben 

im Rahmen der Vereinstätigkeit (u.a. Kauf von Elektromaterial /-zubehör) zur Verfügung 

gestellt. Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 4.2. Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung-

Tiefthaler Kirmesgesellschaft e.V. 

0807/23 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Tiefthaler 

Kirmesgesellschaft e.V. für die Vorbereitung und Durchführung der Kirmes, finanzielle Mit-

tel in Höhe von 3400,00 Euro zur Verfügung gestellt. Die bereitgestellten Mittel können 

u.a. für Anmietung eines Zeltes eingesetzt werden. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 4.3. Verwendung von Mitteln innerhalb des Deckungsrings 0813/23 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Innerhalb des Deckungsringes werden aus der Haushaltsstelle 02010.61220 (Mittel für § 4 

der Ortsteilverfassung) 11.277,38 Euro für Maßnahmen entsprechend der Haushaltsstelle 

02010.61210 (Mittel für §16 der Ortsteilverfassung) verwandt.  

 

 4.4. Vergabe finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung- 

Liedertafel Tiefthal e.V. 

0816/23 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 
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Entsprechend § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Liedertafel 

Tiefthal e.V. finanzielle Mittel in Höhe von 1500,00 Euro zur Verfügung gestellt. Die be-

reitgestellten Mittel können u.a. zur Anschaffung von Westen für eine einheitliche Chor-

kleidung eingesetzt werden. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 4.5. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Kult-Kulturfestival Tiefthal e.V. - Kulturfestival 

0822/23 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 17 (2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Verein 

Kult-Kulturfestival Tiefthal e.V., zur Vorbereitung und Durchführung des Kulturfestivals  

finanzielle Mittel in Höhe von 1.000,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

Die bereitgestellten Mittel können u. a. für Druckkosten von Flyern, kleine Präsente und 

Preise, Honorar für Künstler, Speisen und Getränke sowie für die mit der Veranstaltung im 

Zusammenhang entstehenden Kosten und Gebühren verwendet werden. 

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränken ist gestattet. Die ordnungsgemäße Ver-

wendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der Grundlage 

des § 71 ThürGemHV nachzuweisen. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 4.6. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung -

Förderverein Tiefthal e.V. - Möbel 

0827/23 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 18 (d), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Förderver-

ein Tiefthal e.V. finanzielle Mittel in Höhe von 4.300,00 EUR für Anschaffungen / Ausgaben 

im Rahmen der Vereinstätigkeit (u.a. zum Kauf von Möbeln zur Unterbringung von Materia-

lien für die Jugendarbeit) zur Verfügung gestellt. Bereits getätigte Ausgaben werden aner-

kannt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundla-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

Die Rechtsvorschriften des § 6 Abs. 2 (1) EStG (Einkommenssteuergesetz) sind zu berück-

sichtigen. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  
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 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor. .  

 

  

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen vor.  

 

  

 

 8. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es gibt keine Sachverhalte zur Beteiligung des Ortsteilrates.  

 

  

 

 9. Kontrolle Niederschrift  

   

Dieser Tagesordnungspunkt entfällt in der heutigen Sitzung.  

 

  

 

 10. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die Gäste der heutigen Sitzung. 

Zwei Vereinsmitglieder des Fördervereins Tiefthal e.V.. 

 

Vereinshaus 

Da nun die Widmung stattfand, hat das Vereinshaus die Adresse Elxlebener Weg 14 

Das Vereinshaus steht auch zur Nutzung für die anderen Vereine zur Verfügung. 

 

Tiefthaler Blick 

Tiefthaler Blick ist ausgetragen, über den Routenplan wurde nochmal diskutiert. 

Es wird eine Karte für die Verteiler erstellt. 
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Bepflanzung Sulzer Ring 

Die Mitarbeiter des Garten- und Friedhofsamtes kommen auf den Ortsteilrat zu um die 

Gestaltung abzusprechen.  

In 14 Tagen ist die Mitarbeiterin des Garten- und Friedhofsamtes anzuschreiben und der 

Sachstand der Baumaßnahme Sulzer Ring zu erfragen. 

 

Umlegungsverfahren 

Im Zuge des Umlegungsverfahrens wurden Hauseigentümer gefragt, ob sie Interesse ha-

ben, die vor den Häusern (z.B. Vorgärten, Parkplätze) befindlichen Grundstücke zu kaufen. 

Einige haben die Grundstücke bereits gekauft. 

Der Ortsteilbürgermeister verliest die Beschwerde einer Bürgerin aus der Langen Straße. 

Diese Bürgerin möchte nun ebenfalls das Grundstück kaufen. 

 

Unfall Reh 

Ein Reh ist in den Bachgrund (An der Leite) gestürzt. Das Reh war bereits Tod als es gefun-

den wurde. Zuständig ist die Jagdgenossenschaft Herr K.-P. Rattke. 0362017091, Die Kon-

taktdaten des zuständigen Jagdgenossenschaftsmitarbeiters werden im Tiefthaler Blick 

veröffentlicht. 

 

Gartenanlage Tiefthal // Zwei e.V. Eselshöhe 

Für die Gartenanlage wurde ein Brunnen gebohrt, um die Wasserversorgung abzudecken. 

Das Problem der Stromversorgung wurde ebenfalls gelöst. 

 

Überarbeitung Straßenreinigungssatzung 

Der Ortsteilrat von Tiefthal legt einstimmig fest, dass an der Straßenreinigungssatzung in 

Tiefthal nichts geändert werden soll. 

 

Seniorennachmittage 

Da mehrere Rentner beim Ortsteilbürgermeister  vorgesprochen haben und den Wunsch 

geäußert haben, einen Seniorennachmittag durchzuführen, 

wird erstmal dienstags von 14-16 Uhr  eine solche Veranstaltung stattfinden. Initiator wird 

der Ortsteilbürgermeister sein. 

 

Vergabe der finanziellen Mittel aus den §§ 4 und 16 der Ortsteilverfassung 

Der Ortsteilrat berät über die Vergabe der finanziellen Mittel aus den §§ 4 und 16 der Orts-

teilverfassung. Es werden weitestgehend alle Beschlüsse gefasst. 

Bei einigen bedarf es noch der Zuarbeitung durch die Vereine an die Ortsteilbetreuung. 

 

Kulturfestival 

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt die beiden Vorsitzenden des Kult-Kulturfestival Tiefthal 

e.V. 

Diese stellen Ihr  Konzept für das Kultfestival vor. Die 20jährige Tradition des Kunstfestes 

wird dadurch weitergeführt und weiterentwickelt. Die Basis für das Programm des Kunst-

festes bleibt ähnlich aber es gibt auch Änderungen, z.B. der Name Kulturfestival. Es wird 

eine enge Zusammenarbeit mit den anderen Vereinen geben. 

Der neue Verein wird das Potenzial des Ortes an Kulturschaffenden berücksichtigen, jeder 

der einen kulturellen Beitrag leisten möchte ist Herzlich willkommen. Mit den ehemaligen 
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Initiatoren des Kunstfestes wird gesprochen. Alle haben die Möglichkeit, sich bei diesem 

Fest einzubringen. 

Es wird einige andere Sachen geben aber auch einige Überraschungen. Zum Beispiel sche-

matische Tage mit Erwachsenen und Kindern (Mäusekult). Es werden Bands da sein, es soll 

noch nicht so viel verraten werden. 

Eine Bühne wird auf der Zisterne stehen. Der Platz um die Zisterne inklusive Brücke wird 

Schauplatz des Geschehens sein. Das Jubiläumskonzert soll in diesem Zusammenhang 

nachgeholt werden. 

Der Ortsteilbürgermeister bietet seine volle Unterstützung  mit dem Ortsteilrat an.  

 

  

 

 11. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

02.03.2023 

 

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Nieder-

schrift wird bestätigt.  

 

 12. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen für den öffentlichen Teil vor.  

 

  

 

 

 

gez. Teubner gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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